【小组查经材料】 歌罗西书查经系列 03 -基督是我们荣耀的盼望

第一时段:欢迎你来 (15 分钟)

以简单、轻松、活泼的游戏,带领组员热烈参与,使大家的心思意念,离 开繁忙、疲惫,并预备心来归向神。【破冰游戏数据库链接】

第二时段:敬拜赞美(20分钟)

以事先预备好的诗歌·带领大家来到主的宝座前敬拜池、瞻仰神的荣面、 带下神的荣耀同在。在敬拜里·小组长带领大家同声开口为教会祷告。

【YouTube 歌库连结 1.宣召预备 2.感恩赞美 3.灵里的敬拜 4.回应立志】

第三时段:话语分享(45分钟)

以分享讨论应用神的话在每天生活里

- A. 回应主日信息 聚会前,请上网仔细重听一次。
- 1. 上主日信息的中心思想是什么?哪一句话,你的印象最深刻?
- 2. 听完信息,你有何回应?或有什么实际的行动呢?

B. 本周主题: 耶稣在凡事上居首位

经文:歌罗西书1:24~2:5

背诵经文:神愿意叫他们知道、这奥秘在外邦人中有何等丰盛的荣耀·就是基督在你们心里成了有荣耀的盼望。(西 1:28)

保罗为要完成神赐给他福音的使命,付上一切的代价,即使他的生命受到威胁,他仍赴汤蹈火的忠于神的托付。所以,当保罗身在监狱的时候,一听到在歌罗西及老底嘉教会里面,有异端假师傅错谬教导,他担忧的不是自己能否出狱,而是信徒能否不受异端的迷惑。因此,他赶紧写信教导他们真理,瓦解异端对基督的各种错误教导,在这段经文,所着重的是,神的奥秘是基督,基督是我们荣耀的盼望。

---西雅图灵粮堂小组查经材料 - 改编自生命河灵粮堂小组查经材料---

一、我们要付代价、尽力传福音(西1:24~27):

【西1:24~27】 24 现在我为你们受苦,倒觉欢乐,并且为基督的身体,就是为教会,要在我肉身上补满基督患难的缺欠。 25 我照神为你们所赐我的职分做了教会的执事,要把神的道理传得全备。 26 这道理就是历世历代所隐藏的奥秘,但如今向他的圣徒显明了。 27 神愿意叫他们知道,这奥秘在外邦人中有何等丰盛的荣耀,就是基督在你们心里成了有荣耀的盼望。

A. 要尽力传全备的真理(24~25):

- 1. 为传福音受苦而欢乐:保罗领受耶稣的呼召作外邦人的使徒,他付上一切的代价传福音建造教会,经历许多艰难、逼迫、被囚,他却甘之如饴,因为对他来说是何等的荣幸。
- 2. 传福音是基督在地上工作的延伸:耶稣基督所成就的救赎恩典已经完全了,保罗为了福音所受的患难,对耶稣因救恩所受的患难没有任何加添,而是将福音传开了,这就是基督在地上传扬救恩的延伸,因为耶稣基督与父神同在,我们是基督的身体,理当走出去传福音。
- **3.要传全备的福音:**保罗传的福音是直接从神来的启示,他忠于神对他呼召,持守服事教会的本分,就是传福音,建造教会。
- B. 使信徒心里有荣耀的盼望(26~27):历世历代以来·神的奥秘对人是隐藏的·耶稣基督显明了神的奥秘·那就是基督为世人受死在十字架·完成神救赎人的恩典·使所有信耶稣的人罪得赦免·能与神和睦·并且拆毁了外邦人的信徒和犹太人中间的隔墙·使他们在耶稣基督里联合成为一个新的

⁻⁻⁻西雅图灵粮堂小组查经材料 - 改编自生命河灵粮堂小组查经材料---

身体(弗 2:13~16),这个身体就是教会,所有信徒在基督里同为后嗣、同为一体、同蒙应许(弗 3:6),同得神在基督里的丰富和荣耀。

讨论问题:

- 1. 你生命中最大的盼望/愿望是什么?你为此付上什么代价?
- 为什么保罗强调神的奥秘就是基督?这是什么意思?
 这和你我有何关系?

二、 我们要尽心竭力把人带到神面前 (西 1:28~29) :

【西1:28~29】 28 我们传扬他,是用诸般的智慧劝诫各人,教导各人,要把各人在基督里完完全全地引到神面前。 29 我也为此劳苦,照着他在我里面运用的大能尽心竭力。

耶稣将福音的大使命交给门徒,不只要他们传福音带领人信主,也要他们将耶稣所吩咐的教训信徒遵守,因为信徒需要长大成熟,才能承传福音的使命,而信徒成长的过程是需要接受神话语的装备,应用神的话语及信靠神在生活和服事的每个层面上,在这过程中经历神、认识神,生命越来越成熟。所以,保罗有如一个属灵导师,用百般智慧装备信徒,同时,他也直接指出他们的问题,以防他们听信异端错谬的学说,而偏离神。保罗倚靠神的大能在他里面运行持续地担待这重责。保罗虽然被囚,他仍然挂念信徒,以书信教导牧养信徒,为的是信徒能长大成熟,将他们带到神面前。现在,大使命的棒子已经交给我们了,我们需要效法保罗,尽心竭力地将人带到教会,带领他们信主,帮助他们长大成熟。

讨论问题:

3. 保罗要我们如何传扬基督·把人带到神面前?你曾遇过什么 困难或挑战?

三、 我们要真知道基督、信心坚固、不受迷惑(西 2:1~5):

【西2:1~5】 1 我愿意你们晓得,我为你们和老底嘉人,并一切没有与我亲自见面的人,是何等地尽心竭力, 2 要叫他们的心得安慰,因爱心互相联络,以致丰丰足足在悟性中有充足的信心,使他们真知神的奥秘,就是基督, 3 所积蓄的一切智能知识都在他里面藏着。 4 我说这话,免得有人用花言巧语迷惑你们。 5 我身子虽与你们相离,心却与你们同在,见你们循规蹈矩,信基督的心也坚固,我就欢喜了。

A. 要真知道基督(1~3):

- 1. 保罗尽力坚固信徒(1):保罗爱教会,虽然歌罗西教会不是保罗建立的,他也不曾见过老底嘉的信徒,他仍然竭尽所能的来教导装备他们,使他们真的多多认识基督,生命能成熟。
- 2. 神的奧秘就是基督:神的智慧是透由耶稣基督完成救恩。 对世人来说神的智慧是愚拙,对信的人却是神的大能 (林前 1:21)。凡是信耶稣的人就得到神的救恩,罪得赦免, 成为义人,成为神的子民。当我们清楚地明白这真理,就不 会被人用欺哄的话语和错谬的学说所迷惑,而远离神。当时 的异端诺斯底主义秉着二元论的学说,肉体物质是恶的,神 是善的,耶稣既有肉身就不是神。然而,耶稣是完全的人, 也是完全的神,耶稣道成肉身是为了成就救赎恩典给接受祂

⁻⁻⁻西雅图灵粮堂小组查经材料 - 改编自生命河灵粮堂小组查经材料---

为救主的人,信祂是三位一体神, 祂是圣子--神独生爱子, 为世人的罪受难死在十字架上, 三天后复活。

B. **信心坚固、不受迷惑(4~5)**: 虽然,保罗因被囚不在信徒中间,但他的心与他们同在,他的关怀和牧养,坚固了信徒,不只加深他们在真理的认识,也加强了他们对神的信心,让他们不受异端假师傅花言巧语的迷惑,也能遵守教会的纪律和秩序,继续信靠神、完成神所托付的异象和使命,这是蒙神喜悦的,也让神的仆人—使徒保罗欢喜的。

讨论问题:

- 4. 我们要如何才能对基督的信心更加坚固,不受迷惑? 有何具体方法?
- 请认领一位福音朋友,用智慧传福音给他/她,并引领他/她信主。

祷告:

亲爱的阿爸天父,我们感谢赞美祢。祢让我们看到使徒保罗的忠心和 尽心,当他在监牢里,他所关切的不是如何逃脱牢狱之苦,而是关心 祢的子民能否持守祢的道。同时,祢也使用他教导我们,祢爱子耶稣 基督是我们荣耀的盼望。主啊!我愿意效法保罗,摆上我自己,成为 福音的器皿。因此,主啊!我愿意更多的来学习祢的话语,立定心志 倚靠祢,经历祢。求祢的灵来引导我,赐给我智慧选择祢喜悦的道 路,能传扬祢的美名,见证祢的荣耀,领人归向祢。感谢祷告奉耶稣 得胜的名求,阿们! 第四时段:祷告服事(10分钟)

可以两三个人成为一个祷告小组,为彼此的需要祷告。